

長假催生職業陪遊族 形象設計 拎包 陪聊 砍價

香港文匯報訊 據中新社報道，陪同逛街購物不再是閨蜜和男友的「專利」，而將成為一種專門的職業。國慶期間，經驗豐富的「陪遊一族」悄然出現，他們讓逛街成為一門生意，靠逛街賺錢。



「80後」艾林是南昌一家形象設計培訓機構專業的「陪遊族」成員，這個國慶假期，他並沒有太多的休息時間。他忙着陪同自己的客戶逛街購物，替顧客作專業的購物分析，短時間內為客戶量身打造他們的專屬美麗。

量身打造
每小時收費200至500元

據艾林介紹，專業「陪遊族」所做的工作就是給顧客做形象設計，綜合顧客的一些形體特徵而有針對性地購物，同時也負擔幫顧客拎包、陪聊等力所能及的事。「在替顧客做形象設計之

前，會先了解顧客的職業、身材等特點，作專業的色彩分析、皮膚測試等。」艾林說。

「只要有陪購需求的人都是我們的客戶」，艾林表示，他們的客戶中有企業高管，也有一般的工薪階層。有的人是為了應聘面試，有的是要參加一些重要場合，需要重新定位穿着風格，收費從每小時200元到500元不等。

記者了解到，目前「陪遊族」已悄然發展成為一種新興的職業。在北京、成都、廣州等一線城市以及煙台、瀋陽等二線城市，也都出現了類似的陪遊人員。他們不僅幫顧客拎包、選衣服，有的還替顧客砍價。

從「菜鳥」到專業 需半年培訓

然而，從一名陪遊「菜鳥」成長為一名專業的陪遊人員，至少要經過半年以上的專業訓練。艾林表示，作為一名專業的陪遊族成員，除了要具備形體設計方



陪遊員(左)陪客戶挑衣服。網上圖片

面的專業知識，還要多搜集和瀏覽國內外流行元素和時尚風格。「此外，對於市場的熟識度、衣物風格的掌控力等，都是一名合格的專業陪遊人員需要掌握的制勝法寶。」艾林認為，這個行業需求空間還很大，將來會有更可觀的發展。

境外大量報道 揭穿達賴真面目

悔悟 從達蘭薩拉歸來

在境外有關網站上，記者發現了大量有關報道，對達賴喇嘛的壓制做法提出質疑。如原載於西班牙《科學展望》1997年9月第103期上的《達賴喇嘛是披着羊皮的狼嗎？》一文中，J.C.杜斯指出：

達賴壓制迫害政見不同者

「達賴喇嘛正受到史無前例的嚴厲譴責，有人公然指責他侵犯他自己人民的宗教自由和人權。他企圖剷除一個他稱之為『可疑』和『可惡』的神，因後者給他這位西藏最高權威造成沒完沒了的麻煩。儘管這位可怕的『凶神』事實上是無害的，但西藏佛教內部的守護神們似乎正在從睡夢中醒來。《科學展望》的讀者們還記得我發表過兩篇文章(見第94期和100期)，寫的是達賴喇嘛對藏傳佛教裡不計其數備受尊崇的神靈之一，一位叫多吉修丹的神所進行的宗教迫害。這兩篇文章最近已上互聯網，我們可以從中了解禁止信奉該神的情況(他已被正式宣佈為邪神)，了解他的信徒所受迫害和一批持不同政見者的公開示威，他們罵達賴喇嘛是獨裁者和壓迫者，這在流亡藏人的歷史上還是第一次。最後，在『西藏流亡政府』所在地達蘭薩拉宮廷內發生了三人被謀殺的案件，指控屬持不同政見者所為。這是『血流成河』的明顯信號，這次爭吵最初僅僅好像是這種神權政體，在尚不足一千年的歷史上，獨具特色的無休止爭吵中的又一次口角，結果卻正在成為對這些人的未來具有嚴重後果的一件事。」

因此，有一天有人通過互聯網發信給我，抱怨我偏向達賴喇嘛，並告訴我事情的另一面，我並未感到驚訝。這個人就是巴斯克出生的佛教比丘尼，名叫格桑德旺，她一直跟隨着格西·格桑嘉措，是其弟子，並被其尊稱為『格桑啦』。這位喇嘛斗膽抵制達賴喇嘛的旨諭，公開抗議對他們的反對，並領頭掀起一場不服從運動。格西領導的這個組織——新噶當派——不僅把多吉修丹視為一種『神靈』和他們的主敬神之一，而且是西方佛教界的一個重要群體，因為它是目前發展最猛的一個組織。

就這樣，我們開始交流資訊，討論許多問題，不僅討論達賴喇嘛的決定，而且討論那位被媒體戴上寬容象徵和人權化身桂冠的人的所謂虐待、迫害和專制等鮮為人知的故事。但是，他的批評者們塑造的新形象都成這副面孔：如饑似渴追求權力，殘酷對待反對他的人，鐵腕統治『西藏流亡政府』，同時又周遊世界傳播慈悲心。」

生或死？——在親情中徘徊

記者：在整個事件中，你的經師始終在真心實意地阻止你，能不能談談你的經師？

加措：好的。自從我有了自焚的念頭他就堅決反對，一有機會就勸我放棄這個決定。但我當時腦子熱得很，對經師的話根本聽不進去。

當我決定從尼泊爾回西藏自焚後一直有一個心願，想在離開印度前再見經師一面。於是，在我決定離開德里時給經師打了個電話。

我在電話裡說：「經師，我知道您不會贊成我這種做法，所以沒有和您商量就決定了。但是，我現在必須告訴您……」於是，我就把自己要回西藏自焚的情況原原本本地對他講了。

「我就要走了，我現在去您那邊不太方便，希望您能過來看看我。」經師一開始沒有同意，他勸我放棄回西藏自焚的想法。

記者：你的經師叫什麼名字？
加措：他叫土登，今年四十多歲了。他的佛學造詣很深，已經取得了「格西」學位。(連載49) ■作者：肖林

家庭和睦 還看「婆媳澡堂」



北京順義石家營村有一座「婆媳澡堂」，解決了婆媳之間的矛盾。網上圖片

走進北京順義石家營村，寬敞的街道兩邊綠樹成蔭。順着村裡的大街一路向西，可以看到健身廣場上，村民們在體育健身器械上做着晨練。走到村子的中心，一座浴室的名字「婆媳澡堂」吸引了視線。紅磚的外牆，整潔美觀，西牆頭上掛着一幅大彩照，一位老奶奶在兒媳的攙扶下正走向浴室大門。

「在我們村，年輕人到公共浴室洗浴，要陪着

自己的老人，自家的老人不在，也可以陪着鄰家的老人。總之，不陪老人是進不了浴室的。這一招兒，就解決了婆媳之間的矛盾，家庭安寧了，年輕人才能把精氣神放到工作上。」村支書胡國卿說。

站在婆媳澡堂的門外，記者正好遇上了牆上大彩照的主角婆媳二人，婆婆叫鄧淑蘭，78歲了，老人臉色紅潤，走起路來還帶着一陣風。兒媳叫宛玉芹，也55歲了，她正攙着小塑料筐，筐裡裝着毛巾、浴液，準備陪婆婆洗澡去。

鄧淑蘭把記者拉到一邊，悄聲說：「我知足了，現在媳婦還能陪我去洗澡，聊聊天。要是從前可不這樣。兒媳剛進門時，我們關係可僵了。經常為誰做飯這樣的小事僵氣，有時半年半年地不說話，兒子夾在中間，也挺難的。從2005年，我們村有了婆媳澡堂，小輩的不陪着我，她們進不了浴室。女兒都出嫁了，不在。只有兒媳陪着了。我們在一起的時間長了，聊得多了，不痛快的事都說開了，關係也好了。在這個村裡，像我這樣的家庭挺多。幾年下來，婆媳關係都好了。」

■《北京晚報》

稱同事「美女」「老婆」 公務員記過調職

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣公務人員保訓會副主委李嵩賢昨天說，一名公務員稱呼同事「美女」、「老婆」，並有肢體碰觸行為，遭記過處分、調離主管職。

李嵩賢接受訪問時說，公務人員保障暨培訓委員會先前接到一起案例，一名公務員稱呼同事「美女」、「老婆」，並有肢體碰觸行為，被檢舉性騷擾。

機關內部調查時，這名公務員聲稱自己因為「聽力不良」，所以談話時會「較靠近對話人身

體」；還說，只會對所內年輕女性同仁，偶爾以「美女」相稱。

根據保訓會的資料，這名公務員還說，自己因為罹癌接受治療，有性功能障礙，不會有性騷擾行為，是同事挾怨報復。不過，機關內部其他人員的說法，和這名公務員的陳述不符；機關內性別平等專案小組會議認為，這名公務員言行的確讓同事感覺不適，有違性別工作平等法規定。

李嵩賢說，這名公務員後來被記過處分，還調為非主管職、調離原本工作單位。

購煙零錢買体彩 6元中583萬



大獎得主王先生(鴨舌帽遮面者)兌獎。網上圖片

金，彩超級大樂透也迎來收穫的季節，9月19日，超級大樂透第12110期「井噴」5注583萬元頭獎，分別落於陝西、吉林、浙江、河南四地。陝西這注583萬元大獎出自漢中一家投注站，中獎彩票是一張3注6元投入的單式票，其中一注命中頭獎。

在開獎一周後，幸運彩民王先生(化姓)手捧價值583萬元的超級大樂透中獎彩票來到省体彩中心兌獎。

據悉9月18日那天，王先生下班後經過一個小商店裡買了包煙，正巧緊挨着商店的就是一家体彩投注站，就想用剩下的零錢買上幾注彩票。王先生看了看號碼走勢圖，隨手寫了3注號碼，花費6元錢買了一張彩票。

第二天上午，王先生上網兌獎，驚喜地發現自己竟然中得了頭獎！沒想到買煙剩下的零錢竟然給自己帶來了如此大的驚喜，直到來兌獎，王先生都不捨得再抽這包煙，「因為這是最珍貴的煙。」中獎後，王先生表示仍會一如既往的支持體育彩票，而且會以更多的投入來回報体彩公益事業。

■新浪體育微博

98歲「探戈王」獻舞 賀孫子婚禮



王世禎老人和舞伴在他孫子的婚禮上獻舞。網上圖片

98歲的爺爺以一曲探戈送給結婚的孫兒，這一番前天在武漢漢陽晴川飯店的一場婚禮上震驚了賓客們。新郎王晨宇是武漢人，在上海做汽車改裝工作，新娘李霞，來自山西呂梁。王晨宇有一位令人羨慕的爺爺，叫王世禎。老人出生於1915年，曾在該市銀行系統工作。年輕時，老人即有「探戈王」的美名。在孫子大喜的日子，王世禎和他的舞伴李春梅，為來賓跳了一支探戈。

當天，老人盛裝出鏡，身著深色西裝，繫領結，與一襲紅裙的李春梅從容地起舞，邁步、擺頭、轉圈……曼妙的舞姿一下子讓喧鬧的婚典安靜了下來。

隨即，武漢將軍管樂團演奏婚禮進行曲。新郎在舞台上唱起了極為抒情的歌曲《幸福的風》，一邊走向T台，向人群招手，一身白紗的新娘出現了……温情浪漫的場景感染了每一位嘉賓。

新郎的父親退休前是華師一附中的特級英語教師，現在是將軍管樂團成員。他說：「之所以把婚禮做成這樣，是想展示一種浪漫情懷和生活品質。」王世禎老人補充道：「探戈是最浪漫的一種雙人舞。人生需要腳踏實地，更需要浪漫情懷。」

■《武漢晚報》

傳「神水」可治百病 村民瘋搶高價售



浙江溫嶺市石倉下村傳「神水」能治百病，民眾瘋搶。網上圖片

香港文匯報訊 據網易新聞報道，連日來，浙江溫嶺市東街道石倉下村突然熱鬧非凡，每天都有數百名男女24小時排隊瘋搶所謂的「神水」——也就是溪坑裡的山水，原因就是有人傳揚這水洗滌能治無名癩瘡，生喝能醫治百病，致使每天有很多男女聞風而來瘋搶「神水」，甚有群眾以百元一桶進行高價售水。記者通過實地調查發現，所謂的「神水」治病其實毫無根據，倒是石倉下村有些村民反映在喝下幾次生水後咽喉腫痛，全身虛弱。

歷史的今天 劉伯承元帥逝世

1986年10月7日，叱咤風雲的一代名將、中國軍界著名領導人劉伯承元帥因病在北京與世長辭。

劉伯承是四川開縣人，1892年12月4日出生於貧苦農民家庭。青年時代他投筆從戎，在反對北洋軍閥的護國、護法戰爭中，成為足智多謀、驍勇善戰的川中名將。

1926年5月，劉伯承加入了中國共產黨。1927年，他參與發動和領導南昌起義，是中國人民解放軍的締造者之一。

抗日戰爭時期，劉伯承與鄧小平一起率部轉戰華北敵後，開展人民游擊戰爭，建

立了晉冀魯豫根據地，壯大了人民武裝力量，為世界反法西斯戰爭做出了重要貢獻。

在解放戰爭時期，他率領十萬大軍渡過黃河，千里躍進大別山，直插國民黨統治的腹地地區。劉鄧大軍威震敵膽，所向披靡，譜寫了解放軍戰略反攻的光輝篇章。在此後的一系列重大戰役中，劉伯承都表現了非凡的軍事藝術，為創建中華人民共和國立下了不朽功勳。1955年，他被授予元帥軍銜，乃開國「十大元帥」之一。

劉伯承生前曾任中共中央軍事委員會副主席、中共中央政治局委員。



1986年10月9日日本報報道版面。